

蓝佛安赴武乡瞻仰八路军太行纪念馆时强调

始终牢记领袖嘱托 不畏艰难敢于胜利 以昂扬状态和奋斗姿态走好新征程

金湘军参加

本报讯(山西日报记者 杨文)1月1日,省委书记蓝佛安前往武乡县,瞻仰八路军太行纪念馆,重温习近平总书记关于太行精神的重要论述重大要求,宣示省委牢记领袖嘱托、勇担历史使命的坚定决心和必胜信念。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,大力弘扬伟大建党精神,大力弘扬太行精神、吕梁精神,从党的奋斗历史中汲取前进力量,从赓续红色血脉中激发昂扬斗志,奋发有为走好新的征程,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴壮阔实践中作出山西贡献、彰显山西担当。省委副书记、代省长金湘军,省委常委、组织部部长陈安丽,省委常委、秘书长李凤岐参加。

太行巍巍,漳水泱泱。位于太行山西麓的武乡县,曾是八路军总部和中共中央北方局所在地。坐落在这里的八路军太行纪念馆,记录了我们党领导人民进行艰苦抗战的光辉历史,是我国唯一一座全面反映八路军抗战史实的大型革命纪念馆。2009年5月,习近平总书记担任中央政治局常委、国家副主席时专程来到这里,强调要大力弘扬“不怕牺牲、不畏艰难,百折不挠、艰苦奋斗,万众一心、敢于胜利,英勇斗争、无私奉献”的太行精神。此后,习近平总书记多次就传承红色基因、弘扬太行精神提出要求,为我们树立了光辉榜样、提供了贯彻遵循。

来到八路军太行纪念馆广场,首先映入眼帘的是展示抗战时期朱德、邓小平、彭德怀等八路军高级将领光辉形象的组雕,基座上“太行山”三个大字熠熠生辉。蓝佛安等领导同志怀着无比崇敬的心情走进纪念馆,在讲解人员引导下,缓步瞻仰参观。从迂回曲折的八路军总部行动路线示意图,到红蓝铅笔手绘的百团大战指挥部署图,从平型关大捷,到雁门关伏击战,从抗日军民自造或缴获的武器装备,到土法染制的八路军军服……一件件革命文物、一份份珍贵史料、一张张历史照片,全景式展现了党领导八路军抗战的壮阔历史和丰功伟绩,把大家的思绪带入了红色烽火年代。蓝佛安认真聆听讲解,



一月一日,省委书记蓝佛安,省委副书记、代省长金湘军等领导前往武乡县,瞻仰八路军太行纪念馆。史晓波 摄

不时驻足凝神,详细询问有关史实,与大家共同追忆革命峥嵘岁月。蓝佛安满怀深情地说,国难当头,共产党人挺起民族的脊梁,带领中国人民进行了艰苦卓绝的斗争,取得了最终胜利。我们要感悟老一辈共产党人的精神力量,坚定不移不怕牺牲、敢于胜利的信念,团结带领全省人民向前迈进。在《中国共产党抗日救国十大纲领》等资料图片前,蓝佛安久久凝视,他说,这些内容既精炼又全面,其中专门提到“改良人民生活”,说明我们党在最艰难时期也不忘人民,始终是为人民服务的党。我们要不忘初心,践行以人民为中心的发展思想,把党的群众观点和群众路线深深植

根于思想中、落实到行动上,全心全意把群众的事情办好。

时代变迁,精神永恒。瞻仰参观中,蓝佛安指出,山西是一片红色的土地。抗日战争时期,为挽救民族危亡,我们党领导八路军和三晋儿女在这里前赴后继,谱写了抗击侵略的英雄篇章,铸就了伟大的太行精神、吕梁精神。我们在新年第一天来到这里,就是要重温习近平总书记关于太行精神的重要论述重大要求,缅怀革命先烈,追忆峥嵘岁月,传承红色基因,矢志以新的精神面貌走好新的征程。事业发展永无止境。进入新时代,我们沿着习近平总书记指引的方向,推动山西各方面工作

取得了新成效、迈上了新台阶。走好新征程,还需接力奋进、久久为功,共同把各项事业持续推向前进。我们要增强对党和人民事业高度负责的使命感和紧迫感,全面贯彻党的二十大精神,担当好习近平总书记交给的国家资源型经济转型综合配套改革试验区建设和能源革命综合改革试点“两大任务”,不断在高质量发展上取得新突破,奋力续写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章。奋斗创造奇迹,力量源于团结。省委带头,省委书记带头,全省各级党组织和广大干部群众振奋精神、解放思想,脚踏实地、顽强拼搏,一定能够把宏伟目标变为美好现实。

蓝佛安调度各市值班值守工作时强调

守土有责 守土负责 守土尽责 以高度使命感确保社会大局稳定群众祥和过节

本报讯(山西日报记者 杨文)2022年12月31日,省委书记蓝佛安来到省委总值班室,现场调度各市值班值守工作,代表省委向一线值守的干部职工表示问候,向全省人民致以新年祝福。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,绷紧防风险、保安全、护稳定这根弦,以高度的责任感和使命感,全面做好元旦、春节期间有关工作,确保社会大局稳定、群众祥和过节。省委常委、秘书长李凤岐参加调度。

蓝佛安视频连线11个市委,听取各市市委书记关于做好“两节”工作的情况汇报,详细了解防疫医疗保障和物资供

应、重要民生商品保供稳价、安全生产、值班值守等情况,对各市重点工作逐一提出要求。他指出,明年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。做好“两节”期间各项工作,对全年工作开好局起好步意义重大。当前,我省整体上还处于新冠病毒感染的快速增长期,保障人民健康安全、防范化解各类风险隐患的任务艰巨繁重。各地各部门要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实全省领导干部会议精神,提高政治站位,树牢底线思维,加强组织领导,强化责任意识,切实把思想和行动统一到党中央大政方针及省委工作部署上来,确保全省各项工作落地落实,奋力夺取明年一季度开

门红。要扎实抓好经济运行的统筹调度,担当好能源保供责任,落实好助企纾困政策措施,统筹好假日期间旅游、市场、食宿等方面的管理服务,确保生产资料物流畅通,帮助更多市场主体坚定信心、恢复发展。要坚持人民至上、生命至上,扎实做好新冠病毒感染“乙类乙管”有关工作,加强重点常用药等医疗资源储备供应,加快完善分级分类诊疗体系,推动医疗资源向农村下沉,提升应急处置和综合救治能力,宁可有备无患、不可用时无备。要做好粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品保供稳价,确保水电气暖供应,通过发放“爱心消费券”等关心救助困难群体,切实把党和政府的温暖关怀送到群众心坎上。要加强煤矿、非煤矿山等重点

行业领域隐患排查整治,做好寒潮雨雪冰冻灾害、森林火险、地质灾害等监测预警和应急处置,强化社会治安整体防控,坚决防范各类安全事故发生,全力维护社会安全稳定。要强化应急值守,严格落实24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备等制度,确保假日期间各项工作正常运转,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。

蓝佛安对坚守岗位的省委办公厅值班人员表示慰问。他指出,值班系统很辛苦,越是节假日越需要在岗。希望大家继续发扬优良传统和作风,始终保持良好精神状态,确保信息畅通、反应迅捷,为全省大局稳定和人民幸福安康多作贡献。